

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

El precio de cada número es de 10 céntimos. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La enfermedad social

La sociedad presente padece un mal-estar incurable; en vano se esfuerzan los más profundos sociólogos y los más hábiles sofistas por encauzar un movimiento regeneratriz perdurable, fomentador de supremas gallardías y de esfuerzos viriles; en vano se invoca lo más noble y lo más justo para hacer detener al mundo en su carrera desenfrenada de delirios y desenfrenos; en vano se predice un fin fatal, un desenlace trágico y terrible que determine la disolución de todos los vínculos, de todos los lazos de uniones y de concordias.

El mundo, la sociedad, la gran masa europeizada, en vez de acercarse a la perfección de las ideas, a la dignificación noble y santa de los sobrenaturales esfuerzos del pensamiento, retrocede en su marcha civilizadora, y trocando el amor por el egoísmo, y la fe por la incredulidad, y la avaricia por el desinterés, lanzase más frenética que nunca, más audaz que en los primitivos tiempos de barbarie, en pos de esa peregrina libertad que es falacia, hipocresía y mentira, en afán desmedido de conquistas despóticas y horribles, en anhelo de dichas y placeres que solo encuentran el reposo en la tumba, en el frío sepulcro vengador justiciero de todas las imperfecciones y delirios de los des- gastes sociales.

Triste es decir esto, pero nadie podrá negar que esto ocurre, que esto pasa y que no tiene tendencias de mejorar, que más bien se acerca al cataclismo último y decisivo, en el cual fenecerá y se derrum- ba el honor y todo el poder cívico trans- mitido en las gestaciones del espíritu pro- gresista de nuestro siglo.

DE NUESTRA EDICION DE AYER

Mujer ahogada

El carabinero que se encontraba de servicio anoche a las diez, en la posta de Puerta Sevilla, divisó que próximo al martillo flotaba sobre el agua un bulto, al parecer de una persona.

Pasó aviso a la Capitanía del puerto, compareciendo al lugar antes menciona- do, el contramaestre de guardia en la Capitanía del puerto.

Comprobado que era una persona aho- gada la que se encontraba en el agua, telefonóse desde la Capitanía al señor Juez de Instrucción, preguntándole si tenía conocimiento de que alguien se hu- biese suicidado, arrojándose al mar.

Como contestara negativamente, se puso en conocimiento de el Juez de Ma- rina D. Juan Lahera, el que compareció en el lugar del suceso, ordenando la ex- tracción del cadáver que resultó ser el de una mujer, como de 65 años de edad, tipo mendigo, no pudiéndose identificar el cadáver, pues se encontraba completa- mente destruido y por lo tanto desfigu- rado.

El Sr. Juez ordenó el levantamiento y su traslado al Depósito del Cementerio.

En el muelle de Puerta Sevilla, com- parecieron el jefe interino de policía don Francisco Antequera, los inspectores se- ñores D. Antonio Lupión y D. Miguel Bonet, una pareja de policía, el cabo de serenos Feliciano González y sereno de servicio en el muelle.

También estuvo en dicho sitio, el mé- dico de la Capitanía D. Miguel de la Peña Galvez.

En el indicado lugar se reunió nume-roso público.

Por Telegrafo

Madrid, 28 (varias horas.)

Política y políticos

Visita a Dato. — Una comisión del Circulo Maurista

Esta tarde, una comisión de la direc- tiva del Circulo Maurista, visitó a Dato para pedirle que el Gobierno impida que los radicales de Barcelona realicen acto alguno que glorifique la salida de presi- dio de Possa.

Agregaron que, caso que el Gobierno lo consienta, los mauristas están dispues- tos a realizar actos de tanta resonancia ó más, que los radicales.

El presidente del Consejo contestóles, que desde hace veinte días habianse dado instrucciones al Gobernador de Barcelo- na, para que los prohiba.

También protestó la comisión, de la falta de seguridad que existe en la pro- vincia de Córdoba, como se ha compro- bado con motivo del asalto al candidato maurista señor Cavanna.

Entre Dato y los visitantes cambiá- ronse reconvencciones más ó menos vela- das, con motivo del lenguaje empleado por los mauristas en los mítines celebra- dos por éstos contra el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

El señor Dato confirmó a los periodis- tas las instrucciones dadas al Goberna- dor de Barcelona.

Una carta de Lerroux

La prensa publica carta de Lerroux en la que dice que el partido radical está dispuesto a no presentar candidatura por Madrid, no figurando en ella ningún can- didato radical, para que no pueda decir- se, que inspirales móviles egoístas.

Agrega que esta candidatura deben encabezarla Pablo Iglesias y Castrovido.

Expresa que aunque el primero inju- rió gravemente, reconoce es una gran figura, incluso mundial.

El Sr. Castrovido representa a la Pren- sa noble altruista.

Los demás candidatos—dice la carta— que presenta la conjunción, son indocu- mentados ansiosos de medro personal.

Los restantes lugares de la candida- tura deben formarse con hombres repre- sentativos, como Paraiso, Galdós, Mo- rayta, Ortega Gasset, Sorolla, Altamira, Cajal, Burguete, Cossío, Benlliure, Flo- res, Lemus y Arturo Soria.

Como que a poco tiempo, propone Lerroux, que se haga una propaganda acérrima, con carteles en los mítines, cafés y tabernas, anuncios luminosos, et- cétera.

En caso de que los candidatos no quieran gastarse el dinero, ofrécese para sufragarlos.

Manifiesta Lerroux en la carta, que no precisa para la formación de la candida- tura contar con la autorización del can- didato.

Varias noticias

Los sucesos de Valencia

Las impresiones recibidas de Valencia según telegrama oficial son más optimis- tas.

Hoy ha llegado a Madrid una comi- sión valenciana, al objeto de conferenciar con los señores Dato y Sánchez Guerra, y pedirle activen la resolución del recur- so interpuesto contra el presupuesto mu- nicipal.

Imprudencia temeraria

En una casa de huéspedes de la calle Infantas, ha resultado herida la niña de cinco años de edad Victoria Fernández, encontrándose en estado agónico.

Rcibió un balazo en la cabeza. Hallábase en la habitación en que ocurrió el suceso en compañía de unos huéspedes en el momento que sonó el disparo.

El huésped ha declarado que la niña jugaba con una pistola, disparándosele, pero el juez ha sorprendido a dicho in- dividuo en contradicciones que hacen sospechar que el tiro escapósele al hués- pede, jugando con el ama.

La niña es huérfana y vivía con su tía.

Los temporales

Los temporales han dirigido imprac- ticable el puerto de Burriana para el desembarco.

A consecuencia de esto huelgan for- zosamente diez mil obreros.

Se ha pedido con urgencia recursos al Gobierno.

Más de Valencia

Comunican de Valencia que en la ca- lle Torrente los obreros de las fábricas inmediatas levantaron parapetos para impedir la circulación de los tranvías, siendo secundados por los vecinos que desde los balcones apedrearón a los tran- vías.

La benemérita dió varias cargas, dis- parando y consiguiendo destruir las bar- ricasadas.

Hay muchos contusos y detenidos.

Del extranjero

Robo importante

De París comunican que de un auto destinado a conducción de correspondencia ha sido robado un saquito que contenía un millón de francos que iban destinados a un agente de Bolsa.

De Méjico

Según noticias recibidas en el ministe- rio de Estado se ha verificado en Méjico la exhumación del cadáver del subdito inglés Benton ante una Comisión ameri- cana y el cabecilla Villa.

De Portugal

La Legación de Portugal en Madrid, ha dirigido nota oficiosa a los periódicos des- mintiendo las noticias de grandes sucesos ocurridos en Portugal con motivo de la huelga ferroviaria.

Dice la nota que solo se han registrado varios actos de sabotaje pero sin des- gracia realizadas por varios obreros des- pedidos.

Los elementos revoltosos han depues- to su actitud.

NOTICIAS VARIAS

Música

He aquí el programa de las piezas que ha de ejecutar la banda del Hospicio provincial hoy domingo en la plaza de San Juan de Dios, de tres a cinco de la tarde:

- 1.º Bersaglieri.—Marcha italiana.—Eilemberg.
- 2.º Carment.—Valses.—Rosas.
- 3.º Concertante final del primer acto de la opereta «Bocaccio».—Suppé.
- 4.º Tango de la Inventa de la opereta «La Manzana de oro».—Colleja y Barre- ra.
- 5.º Desperta ferro.—Pasodoble.—Príncipe.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de dipu- tado visitador del Manicomio, don Juan

Ravina de Cortázar, participándolo, así al señor Gobernador civil.

Visitas

Durante el día de ayer desfilaron por el despacho del señor Gobernador civil la mayoría de los candidatos a diputa- dos a Cortes y numerosos políticos.

Recordamos haber visto a los señores don José Luis de Torres, conde de Pi- nofiel; don Bartolomé Boñorquez, don Guillermo Uthhoff, don Juan Lazaga, don Juan G. Peman y otros.

También vimos al alcalde de Arcos don Alfredo Montón, al jefe del partido conservador de Bornos don Carlos Sierra Ballesteros, al vocal del Comité de dicho partido en la expresada población don Benito García y otros.

Todos sostuvieron conferencia con el señor Gobernador relacionada con las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Vapores de Pinillos

Situación de los buques el 28 de Fe- brero de 1914.

- El «Infanta Isabel» en Barcelona.
- El «Miguel M. Pinillos» en Barcelona.
- El «Conde wifredo» en Barcelona.
- El «Pío IX». de Cádiz para Canarias el 26.
- El «Martín Sáenz» de Habana para New Orleans el 25.
- El «Catalina» en Puerto Rico.
- El «Valbanera» de Montevideo para Santos el 26.
- El «Cádiz» de Santos para Montevi- deo el 27.
- El «Barcelona» de Cádiz para Las Pal- mas el 28.
- El «Balmes» en Gálveston.

Limosna de pan

Los Sres. D. Juan, D. Jerónimo y don Carlos Solari reparten hoy una limosna de pan por ser aniversario del fallecimiento de la que fué su respetable Sra. madre D.ª Vitoria Benavente de Solari.

Esta obra de caridad que dichos seño- res, en fecha de tanto recuerdo para ellos realizan, es digna de mencionarse a la vez de que han de recibir el agradecimiento de los pobres favorecidos.

Contingente

Por cuenta de su contingente provin- cial, ingresaron ayer en la Caja de la Di- putación, los Ayuntamientos de La Línea, Castellar, Jerez de la Frontera, Vejer, Medina Sidonia y Setenil.

Periódico denunciado

Por haber sido denunciado y recojido el periódico madrileño «España Nueva», no llegó ayer en el exprés.

Secretario

El día seis del mes que finó ayer, fué destituido por acuerdo de la Corporación municipal, del cargo de Secretario del Ayuntamiento de Arcos, el Sr. D. Anto- nio Onetti Fernández.

EL OBISPO DE CADIZ

Administrador Apostólico de Ceuta

A sus diocesanos de ambas diócesis

Para los que, a Dios gracia, aunque vivimos en estos tiempos inevitablemen- te en medio de la atmósfera de total in- differentismo para cuanto se relaciona con los intereses eternos de las almas y teniendo necesariamente que alternar con las innumerables personas de todas las clases sociales inficionadas de ese virus productor de la muerte moral de los individuos y de las sociedades, con- servamos sin embargo, por misericordia del Señor, intacta la fe en las verdades

eternas, y juntamente con la convicción íntima que da esa virtud de la fe sobrenatural, hemos tenido y tenemos el caudal de ilustración sana y desapasionada que producen estudios y experiencia bien dirigidos, de la historia del mundo y de los resultados opuestos, ya de aquiescencia a las saludables direcciones de la Iglesia Católica, ya del apartamiento de éstas, produce,—decimos,—para nosotros la aparición a su tiempo con regularidad inquebrantable de la santa Cuaresma dos impresiones muy diversas, pero ambas muy fundadas.

Es una la hermosa expansión del espíritu que se abre a lisongeras esperanzas de la obtención de bienes inapreciables para los cristianos de fe y para la sociedad que éstos componen. Es otra la de profunda tristeza hija de la observación del creciente materialismo práctico que ha llegado a producir aquel indicado total indiferentismo, y por efecto del cual, apenas hay quien siquiera fije un momento la atención en la vital importancia de los fines de este santo tiempo.

Y, si estos conceptos que acabamos de expresar, amados hijos, estamos muy seguros de que son los mismos vuestros, al menos de aquellos que conserven un resto de fe y conozcan algo de lo que nos rodea y del ambiente universal que se respira, pensad cuál será el efecto que su consideración produzca en el Pastor de almas, que sólo vive como debe del amor a éstas y al bienestar de la sociedad.

No podéis, pues, extrañar este desahogo que en el seno de la familia cristiana de que somos Padre nos permitimos, y que bien puede ser—y así lo deseamos é intentamos—una especie de revulsivo que, á unos haga abrir los ojos y dirigir las miradas á un orden de ideas y de procedimientos olvidado, y á otros estimule á considerar por modo más ilustrado y práctico lo que casi siempre pasa como inadvertido por falta de reflexión y de sólida instrucción religiosa.

II

Es principal fin de la Cuaresma disponer al fiel cristiano para que conmemore y celebre como cumple al hombre racional y de fe los misterios augustos de la Pasión y Muerte del Redentor Divino y su triunfo en la Resurrección gloriosa.

El más trivial sentimiento de gratitud exige agradecimiento superior á toda ponderación del amor de Dios al hombre que le dió á su Hijo Unigénito y á éste que se humilló hasta la muerte, y muerte de Cruz, sólo para aplacar la ira del Padre y abrirnos por medio de sufrimientos jamás vistos las puertas del Cielo.

Si se produce en toda alma y corazón no degenerados por completo el sentimiento de gratitud por el más leve favor recibido de nuestros semejantes y aun llega en muchas ocasiones el caso de conservar particular afecto á ciertos animales que nos han demostrado benevolencia ó con su instinto nos han librado de peligros, ¿cómo puede concebirse que el alma cristiana se olvide tan por completo del que, además de ser su Hacedor Supremo, le dispensó á costa de tantos sacrificios el mayor y más inapreciable de los bienes, cual es el de la gracia y amistad divinas, el de contar con el amor, protección y amparo del mismo que teniendo en su mano nuestra desgracia eterna como castigo, se brinda á vivir con nosotros y á darsenos como manjar divino que nos sostenga la vida de unión y sea garantía de felicidad eterna. Todos estos bienes nos han venido y los disfrutamos por virtud de la sangre derramada del Hijo de Dios en los días que se conmemoran en la semana llamada Santa por excelencia.

Y porque quiso el Bienhechor insigne garantizar nuestra fe en estas grandes verdades y al propio tiempo conservar nuestros ánimos elevados á la sublime región de las esperanzas que dulcifican las contrariedades de la vida presente, corona la Iglesia estas solemnes conmemoracio-

nes con la gran fiesta de la Resurrección gloriosa del Redentor crucificado por los judíos. «Si Cristo no ha resucitado,—dice el Apóstol,—vana será nuestra fe.» No lo es ciertamente, ni la fundada esperanza de que como resucitó la Cabeza, también resucitarán los miembros para gozar de la dicha eterna por los méritos del Redentor y las buenas obras.

Más aún. No se limitarán ni los fines de los frutos de la Redención de Cristo á éstos ya tan altos, tan importantes y tan esenciales, sino que trajo tan copiosa redención, que transformó al mundo entero, y así, mal que pese á impíos, incrédulos é intelectuales á la moderna, la civilización cristiana trajo y aún dura en lo que con su encarnizada guerra no ha logrado destruir el enemigo, la renovación universal de las sociedades, que de los desórdenes de la barbarie, vino á las suavidades y dulcificación de las costumbres, por la influencia santa de la Cruz de Cristo y de la Moral que de este santo árbol puede como fruto sazonado y perenne para bien de los pueblos y de los individuos.

Y de todo esto están disfrutando y gozando los descreídos mismos, sin reconocer su origen, ni mostrar gratitud, antes bien persiguiendo á todo trance hasta el nombre del Bienhechor.

Estamos en los tiempos de centenarios composos y más ó menos fundadas apoteosis, erección de monumentos en honor de cualquier personaje que en los diversos órdenes de la vida se significó más ó menos y á las que, ó el interés de unos cuantos, ó la pasión política quiere conmemorar, y cuando la Madre Iglesia solícita y amante, llama á sus hijos para que se exciten en sus corazones los nobles sentimientos de gratitud y se exijan estatuas misticas en honor del que regeneró al hombre por completo y le abrió las puertas del Cielo, pasa completamente inadvertido el tiempo prefijado para obra tan obligatoria y de provecho.

Porque no son, amados hijos, con ser cosa buena, ciertos actos externos de culto paseando por plazas y calles lassagradas imágenes en determinados días, en solemnes procesiones, lo que pide el espíritu sólido de la Cuaresma.

Decimos que son actos buenos éstos y laudables como iniciados por la misma Iglesia para los fines de excitar la piedad y devoción, y aún se alegra la Iglesia de ellos en cuanto significan en estos tiempos el ejercicio de la santa libertad en pueblos cristianos para toda manifestación del culto, sin molestia de nadie y con provecho de la fe.

Pero ni esto, ni aun siquiera la celebración en los templos de otros cultos solemnes con grandes iluminaciones y acompañados de espléndidas manifestaciones del arte musical, todo lo cual vemos con gran satisfacción, aplaudimos y bendecimos los Prelados, por ser tributos debidos de culto externo á la Majestad de Dios, no constituye el elemento fundamental del espíritu de la santa Cuaresma.

Fuera de que, por desgracia, suelen convertirse no ya las calles, sino aun el templo mismo en lugares de puro pasatiempo y hasta de ofensa de Dios si falta aun en los fieles que concurren, la reflexión debida é ilustrada que encienda en sus pechos el sentimiento de gratitud profunda de que os hablamos antes y el horror al pecado, causa de la muerte del Redentor Divino; que les infunda santo espíritu de penitencia para salir del estado de culpa, arrancar de raíz de la mente las ideas y doctrinas opuestas de la Religión con las que á diario se alimentan por lecturas heterodoxas, y abandonando los malos costumbres, reconciliarse con Dios por medio de la recepción de los Santos Sacramentos en esta época del año, en la que lo preceptúa con la autoridad del mismo Dios la Santa Madre Iglesia; si estos resultados no se obtienen,—decimos,—de poco ó de nada habrá servido todo lo demás.

Macho bueno se propone, y desea la

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acúes, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, syccosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sífilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.
DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

Iglesia al disponer y bendecir todos estos actos mencionados, y sobre todo con la predicación de la Divina Palabra que en ellos se prodiga en la Cuaresma; Palabra de vida á la que vinculó el Fundador Divino la conversión del mundo entero mas si el fiel cristiano no acude más que con el fin de deleitarse durante una hora más ó menos, según sus aficiones, en escuchar la elocuencia—en verdad en muchos casos arrebatadora—de algunos oradores, y admirar, sin pasar de ahí, sus dotes extraordinarias, todo resultaría inútil para los fines sobrenaturales dichos.

III

A que nuestros muy amados diocesanos detengan sus pasos para no dejarse arrastrar del espíritu de la época, que todo, aun lo más santo, lo reduce al pensamiento y á la frivolidad, se enderezan estas nuestras reflexiones, nacidas, por una parte, del entrañable amor que tenemos á sus almas, y por otra, del celo pastoral que impone el deber de hablar con toda claridad á los fieles quien tiene la obligación y la responsabilidad ante Dios y no quiere ser del número de los que llama la Sagrada Escritura «perros mudos.»

No es menor este sagrado deber para los Párrocos y predicadores en general y por ello exhortamos á todos á que no solo en los pulpitos, sino en el trato social y por todos los medios que les sugiera su celo, bien penetrados de estos sólidos conceptos, los inculquen á los fieles y tengamos ellos y el Prelado la íntima satisfacción de ver los frutos sazonados en las conciencias de los individuos y en los hogares cristianos y la so-

ciudad en general, ante la contemplación del aumento de fieles que cumplan en el presente año el grave precepto de la Comunión pascual, del cual dato interesantísimo encargamos de nuevo á todos los Párrocos nos den cuenta detallada.

No extrañaríamos que ocurriera á alguien al leer la presente Instrucción pastoral ó escuchar su lectura, que estas ideas y enseñanzas pueden calificarse de algo anticuadas, pues hoy van por otro camino las orientaciones en lo que toca á remedio de los males de nuestra religión, pareciendo mejor que se dé impulso á los muchos muy laudables proyectos de propaganda católica.

A esto diremos en primer lugar que nunca deja de ser fundamentalmente necesario y oportuno lo que la Iglesia tiene establecido y conserva con esmero sin que decaiga ni por un momento su celo en esta parte.

IV

En nuestro deseo de facilitar á todos nuestros fieles diocesanos el cumplimiento de los graves deberes en este santo tiempo, facultamos á todos los sacerdotes de ambas Diócesis que estén en el uso legítimo de sus licencias ministeriales, para que absuelvan, durante el tiempo pascual, de todos los pecados reservados á nuestra dignidad y habiliten «ad petendum debitum conjugale» á los que lo necesitaren en la forma y con las condiciones explicadas en los autores aprobados de Moral.

Reciban todos la bendición que les damos en el Nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo Amén.

Cádiz, Dominica de Quincuagésima, 22 de Febrero de 1914.

José María, Obispo de Cádiz.
A. A. de Ceuta.